
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 18-01-2008 ore 09:30
congiunta alla II Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Claudio Borghello,
Tobia Bressanello, Daniele Comerci, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Alessandro Maggioni, Maria
Paola Miatello Petrovich, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Giuseppe Toso, Giampietro Capogrosso, Franco Conte, Anna
Gandini, Michele Mognato, Fabio Muscardin, Fabio Toffanin, Tiziano Treu, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Michele Zuin, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Valerio Lastrucci, Raffaele Speranzon, Felice Casson, Alberto
Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia.

Consiglieri presenti: Giovanni Azzoni, Patrizio Berengo, Tobia Bressanello, Daniele Comerci, Paolino D'Anna,
Franco Ferrari, Bruno Filippini, Alessandro Maggioni, Maria Paola Miatello Petrovich, Vittorio Pepe, Giorgio Reato,
Giuseppe Toso, Giampietro Capogrosso, Franco Conte, Anna Gandini, Fabio Toffanin, Antonio Cavaliere, Saverio
Centenaro, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Valerio Lastrucci, Alberto Mazzonetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo,
Giuseppe Caccia, Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson), Carlo Pagan (sostituisce Fabio Muscardin), Silvia
Spignesi (sostituisce Claudio Borghello), Roberto Turetta (sostituisce Tiziano Treu).

Altri presenti: Assessore Pierantonio Belcaro, Direttore Marco Agostini, Direttore Gianluigi Penzo, Funzionaria Gilda
Zennaro.

Ordine del giorno seduta

Proseguimento esame della proposta di deliberazione P.D. 4733/2007: " Modifiche al Regolamento1. 
Comunale per la disciplina dei servizi dei rifiuti solidi urbani di cui all'art.8 del D.p.r. n. 915/1982"

Verbale seduta

Alle ore 9.42 il Presidente della X Commissione Consiliare Paolino D’Anna di concerto con il Presidente della II
Commissione Consiliare Bruno Filippini assume la presidenza della seduta e, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta, illustrando l’ordine del giorno. Quindi da la parola all’Assessore Belcaro

BELCARO presenta un emendamento agli articoli 1.2 e 36.0 del regolamento comunale dei servizi dei rifiuti solidi
urbani 

CENTENARO chiede il motivo per cui non è stata accolta la proposta di VERITAS di modifica dell’art. 22 del
Regolamento . 

MAZZONETTO in merito all’art. 36 del Regolamento ritiene necessaria una maggiore caratterizzazione dello spazio
d’intervento, dando anche ai vigilantes la possibilità di intervenire in merito alla raccolta dei rifiuti. Considera
importante distinguere i soggetti trasgressori. Le sanzioni poi dovrebbero scattare anche nei confronti dei proprietari di
cani nel caso non raccolgano le defecazioni del proprio animale. Propone di estendere gli stessi obblighi dell’articolo
28 del Regolamento anche ai cittadini che gettano la spazzatura. Trova irrilevante una sanzione di 50 Euro, in quanto
la multa deve essere un deterrente. 

AGOSTINI risponde che l’art.7 bis del D.lgs 267 fissa i limiti massimi, qualora i soggetti non paghino il limite è di 500
Euro

Alle ore 9.48 entra il Consigliere Reato

Alle ore 9.49 entra il Consigliere Toso

Alle ore 9.50 entrano i Consiglieri Bressanello, Conte, Caccia ,Oliboni e Borghello 

MIATELLO ritiene necessario rivedere tutto il Regolamento. Considera positivo che i 30 ispettori ambientali siano già
dei dipendenti di Veritas e non dei nuovi assunti. Bisogna poi capire se è necessario creare un servizio alternativo alla
metodologia attuale di deposito delle immondizie a Venezia. Ribadisce la necessità di un servizio di igiene urbana
anche all’interno dei campielli chiusi 
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Alle ore 9.55 entra il Consigliere Cavaliere

CAPOGROSSO evidenzia l’opportunità di una rivisitazione del Regolamento. Chiede il motivo per cui il rinnovo
dell’affidamento a VERITAS del servizio degli accertatori di violazioni amministrative in materia di rifiuti nel Comune di
Venezia ha la durata di un anno, quando il contratto di servizio con tale società ha una durata di molti anni. Chiede
chiarimenti in merito al potere di sanzione degli ispettori ambientali. 

Alle ore 10.01 entra il Consigliere Maggioni 

SAETTA non è favorevole alla chiusura delle calli con cancelli. Ritiene necessario regolamentare la raccolta delle
immondizie con sanzioni a chi contravviene. Nota che nella proposta di deliberazione non si fa riferimento alla
proposta di modifica dell’art. 22 

Alle ore 10.06 entra il Consigliere Roberto Turetta

Alle ore 10.07 entra il Consigliere Filippini

OLIBONI chiede chiarimenti in merito alla nomina ed alla formazione degli ispettori ambientali, evidenziando che una
mancanza di preparazione del personale potrebbe creare dei problemi ai cittadini

CACCIA considera necessaria una rivalutazione generale del Regolamento e chiede all’Assessore di impegnarsi in
merito. Evidenzia la necessità di differenziare le multe in base all’utenza. Fa notare che il personale a cui sono stati
dati poteri sanzionatori lavora nella fascia oraria in cui vengono collocati i rifiuti, perciò sarebbe meglio diversificare i
controlli temporaneamente. Chiede perché l’Assessorato non è intervenuto in merito alla richiesta di modifica dell’
art.22 

Alle ore 10.13 entra il Consigliere Guzzo ed esce il Consigliere Cavaliere

Alle ore 10.15 entra la Consigliera Spignesi 

Alle ore 10.17 entrano i Consiglieri Ferrari e Salviato

MAGGIONI ritiene che l’Ente debba assicurare le pulizie anche all’interno degli spazi chiusi. Gli operatori ecologici
potrebbero suonare il campanello e farsi aprire 

GUZZO chiede se le competenze degli ispettori sono relative a tutto quanto previsto dal regolamento dei rifiuti 

AGOSTINI risponde che gli ispettori possono intervenire in vari casi 

Alle ore 10.23 entrano i Consiglieri Pagan e Lastrucci

BELCARO spiega che i 30 nuovi ispettori di VERITAS si affiancheranno agli agenti di polizia municipale del settore
ambientale. Tali ispettori avranno il compito di multare chi depositerà le immondizie negli orari non consentiti.
Potranno inoltre sanzionare anche il cittadino che non raccoglie le defecazioni del suo cane. In merito al mancato
accoglimento della richiesta di modifica dell’art. 22 comunica che entro fine aprile sarà proposta alla commissione una
rivisitazione generale del regolamento, che dovrà necessariamente prendere in considerazione il forte aumento dei
turisti. 

ZENNARO precisa che le nuove figure di ispettori ambientali sono previste come sperimentazione 

MAZZONETTO chiede di poter avere la tabella delle sanzioni

CAPOGROSSO chiede se il disciplinare di servizio è operativo o è ancora in fase di costruzione 

BELCARO dichiara che tale disciplinare è pronto e verrà approvato contemporaneamente alla proposta di
deliberazione in oggetto

LASTRUCCI ritiene che gli ispettori dovrebbero solo accertare l’illecito ma non irrogare sanzioni amministrative. 

Il Presidente propone che la proposta di deliberazione venga inviata in Consiglio Comunale per la discussione. La
Commissione accetta

Alle ore 10.40 esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta 
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